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平成３１年 第１回 松川町議会臨時会 

 

会         期 

平成 ３１年 １月２９日   １日間 

 

日    程    表 

月日 曜日 日         程 頁 

1.29 火 開 会  平成３１年 １月２９日（火曜日）    午後３時３０分 

開会宣告 

議事日程の報告 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 町長あいさつ 

日程第 ４ 議案審議（２件） 

議案第１号～第２号 

日程第 ６ 町長あいさつ 

閉会宣言 

 

8 

 

 

 

 

10 

 

13 
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付議議案および議決結果一覧表 

《 議案審議 》 

議案番号 議  案  名 上程月日 議決月日 結 果 議決頁 

議案第１号 

平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応

臨時特例交付金事業松川中学校エアコン

設置工事請負契約の締結について 

1 月 29 日 1 月 29 日 可 決 10 

議案第２号 

平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応

臨時特例交付金事業松川中央小学校エア

コン設置工事請負契約の締結について 

1 月 29 日 1 月 29 日 可 決 12 

 



 

 

 

 

 

 

平成３１年 松川町議会 第１回臨時会 

（第 １ 日 目） 
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平成３１年第１回松川町議会臨時会会議録 

（ 第 １ 日 目 ） 

 

 

平成３１年 １月２９日（火曜日）    午後３時３０分 開議 

 

開会宣告 

議事日程の報告 

日  程 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 町長あいさつ 

第 ４ 議案第 １号 平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨時特例交付金事業松川中

学校エアコン設置工事請負契約の締結について 

第 ５ 議案第 ２号 平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨時特例交付金事業松川中

央小学校エアコン設置工事請負契約の締結について 

第 ６ 町長あいさつ 

閉会宣言 

 

出席議員    １４名 

（別表のとおり） 

欠席議員    ０名 

 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者の職・氏名 

（別表のとおり） 

本会議に職務のため出席した者の職・氏名 

（別表のとおり） 
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午後３時３０分 開 議 

開会宣告 

○議長（米山俊孝） 出席議員が定数に達しておりますので、ただいまから平成３１年第１回

松川町議会臨時会を開会いたします。 

 

議事日程の報告 

○議長（米山俊孝） 議事日程の報告でありますが、本日の日程につきましてはお手元に配布

のとおりであります。 

本日の臨時会に理事者、各課長、局長の出席を求めてあります。 

株式会社チャンネル・ユーの取材を許可してあります。 

 

＝＝＝ 日程第１ 会議録署名議員の指名 ＝＝＝ 

○議長（米山俊孝） 日程第１、会議録署名議員の指名についてでありますが、会議規則第１

１９条の規定により１３番、松井悦子議員、１番、米山郁子議員を指名いたします。 

 

＝＝＝ 日程第２ 会期の決定 ＝＝＝ 

○議長（米山俊孝） 日程第２、会期の決定についてお諮りいたします。 

本臨時会の会期につきましては、本日１日限りといたしたいと思います。ご異議はご

ざいませんでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

○議長（米山俊孝） 異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期は、本日１日と決定いたしました。 

 

＝＝＝ 日程第３ 町長あいさつ ＝＝＝ 

○議長（米山俊孝） 日程第３、町長あいさつであります。 

深津町長。 

○町長（深津 徹） こんにちは。 

日本列島を寒波が襲来をいたしておって、大変に寒い日が続いておりますし、またイ

ンフルエンザも猛威を振るっておりまして、長野県も警報が出ております。十二分に注

意をしていかなくてはいけないというふうに思っている次第でございます。 
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本日、平成３１年松川町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位には公私と

もにお忙しい中、全員のご出席をいただきまして案件につきましてご協議いただきます

こと感謝を申し上げる次第でございます。 

まず、皆様方に触れておかなくてはならないと思いますけれども、１月の１４日の日

に、上片桐の痴呆になられている高齢の女性の方が行方不明となりました。消防団をは

じめ、関係機関、そして地域の皆様方にご協力をいただき一週間あまりかかったわけで

ありますけれども、残念な結果ではありましたけれども、発見することができましたこ

と深く感謝を申し上げる次第でございます。大変にお世話様になりありがとうございま

した。 

さて、１月穏やかな２０１９年の幕上げでありましたけれども、ここにきて「冬の嵐」

という言葉もニュースの中で聞かれる季節となってまいりました。これから２月にかけ

て大雪等の被害のないことを願う次第でございます。 

また、恒例の１月２月には、健康を考える集会、あるいは福祉を考える集会、公民館

研究集会と、松川町の誇ります地域住民の皆様方の主体的な取り組みによってスタート

をし、そして着々と松川町の基礎を築いてきたそうした会議が続くわけでございます。 

先日も健康を考える集会がございましたけれども、グループワークの中でお互いに今

回は「歯周病」ということに焦点を絞った中で話し合いが行われました。まさに地域の

皆さんが小グループになって、話し合いが行われました。まさに地域の皆さんが小グル

ープになって普段思っていることや考えていること、あるいは疑問に思っていること等、

お互いが出し合う、まさに地域共生の社会の典型ではないかというふうに思っておりま

す。また、多くの皆様方にお世話になり、そうした事業が継続できておりますことにつ

いても感謝を申し上げる次第でございます。 

さて、本日の臨時会でございますけれども、１２月補正予算でお認めいただきました

小学校・中学校におけるエアコンの取り付け工事につきまして、入札が終わりまして、

本日皆様方に提案をいたします契約案件２件でございます。ご審議をいただきましてご

認定いただきますことをお願いを申し上げまして、私の冒頭のあいさつといたします。 

よろしくお願いをいたします。 

大変申し訳ございません。お詫びして訂正をさせていただきます。 

私、今あいさつの中で「痴呆症」という言葉を使いましたけれども、「認知症」の誤り

でございます。お詫びして深く訂正申し上げます。 
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＝＝ 日程第４ 議案審議 ＝＝＝ 

◇ 議案第１号 平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨時特例交付金事業松川中学校エア

コン設置工事請負契約の締結について 

○議長（米山俊孝） 日程第４、議案第１号、平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨時特

例交付金事業松川中学校エアコン設置工事請負契約の締結についてを議題といたします。 

説明を求めます。下沢まちづくり政策課長。 

○まちづくり政策課長（下沢克裕） 議案第１号、平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨

時特例交付金事業松川中学校エアコン設置工事請負契約の締結について。 

＝ 議案第１号 朗読・説明 ＝ 

○議長（米山俊孝） 説明を終わります。 

質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「なし」との声あり） 

○議長（米山俊孝） 質疑なしと認めます。 

質疑を終結し、討論を行います。討論はありませんか。 

川瀬議員。 

○３番（川瀬八十治） 私は、反対の立場から意見を述べさせていただきます。 

先ほどからの常任委員会、また全協の中で提出されました天吊り型アンカー構造の検

討書、この書類についてはまったく信憑性がないと私は判断いたしております。とても

安全が担保はされていないのではないかということが１点目。 

それから中学校のみにつきましては、天吊りということでありますが、ＰＴＡの方々、

また関係の方々にお話を果たして聞いてあるかどうかということも疑問をもっておると

ころでございます。 

工事が遅れることは不本意ではありますけれども、そのような点から私は反対とさせ

ていただきます。 

○議長（米山俊孝） ほかにいかがでしょうか。 

佐藤議員。 

○２番（佐藤史人） 私は、反対の討論をさせていただきます。 

１２月定例会で実施設計ができたら議会へ報告し、意見を聞いて臨時議会に諮るとい

うことでありましたが、価格面はもとより安全の検討において十分な調査と資料ができ

ておりません。 

したがって、私は反対でございます。 



 －11－

○議長（米山俊孝） ほかにはいかがですか。 

間瀬議員。 

○１２番（間瀬重男） 私は、賛成の立場から討論をさせていただきます。 

このたび中学校また小学校においても、エアコンが設置されることになりました。 

これについては、やはり長年の私どもも一般質問、そのほかについて要望してまいり

ました。今回エアコン設置が本格というか決まりましたことは本当に学校教育、子ども

たちの教育環境の向上ということで非常にいいことだと思います。 

全協においても様々な議論がされましたけれども、今まで特に安全面でございますが、

今までに公共施設で天吊りにしろ、落下したというかそういう問題は一度もなかったと

思います。 

それから私ども素人が考えましても、天井のコンクリートにきちんとしたアンカーを

もんで、それが１基４０ｋｇとしても４カ所で止めれば１カ所のボルトにかかる負荷は

約１０ｋｇだと思います。 

そんなことが、それが一度に４本がすべて落ちるということは我々建設に携わってお

る者としても考えられません。 

そういうことで、私は賛成ということで討論をさせていただきました。 

○議長（米山俊孝） そのほかに討論はございませんか。 

中平文夫議員。 

○５番（中平文夫） 私は、賛成という立場で意見を述べさせていただきたいと思います。 

吊り天、床置き等々の議論もありますけれど、その議論については１２月の２０日の

議会でこれでいこうということで結審されております。したがって、それについての議

論での反対はここではふさわしくないと思います。とはいえ、それに特別な安全性で瑕

疵が認められた場合には、もちろん反対をしなきゃいけませんけれど、特別瑕疵が認め

られない限り、安全性は確保されているんじゃないかなと思います。 

２つ目として、陳情がありましたけれど、それが考慮されているかどうかという点で

も判断をしなきゃいけないと思います。 

これにつきましては、価格面、安全面についての陳情であったかと思います。価格面

に関して言わせていただければ、近隣の町村と比べても総額１台あたりの総額の金額は

ほかの町村よりも非常に少なくなっております。小さくなっております。 

ということで、陳情した方々のご意見には十分沿っていると私は考えております。 

３つ目として、国よりの過大、過小評価にならないようにというところもあります。



 －12－

すべてが安ければいい、あるいは床置き型が全部が安全というものではないと思います。

教室それぞれによって仕様も違いますし、利用の方法も違います。使う人も違います。

それはそれで教育委員会、現場の設計した方々がきちっと考慮して、設計されたものを

十分尊重するのが議会の立場だろうと思います。 

したがって、そういった意見で賛成の立場であります。 

以上です。 

○議長（米山俊孝） ほかに討論はありませんか。よろしいですか。 

（「なし」との声あり） 

○議長（米山俊孝） 討論なしと認めます。 

採決を行います。 

議案第１号について、原案に賛成の方の起立を求めます。 

（起立１１名） 

○議長（米山俊孝） 賛成多数であります。 

よって、議案第１号、平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨時特例交付金事業松

川中学校エアコン設置工事請負契約の締結については、原案のとおり可決されました。 

 

◇ 議案第２号 平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨時特例交付金事業松川中央小学校

エアコン設置工事請負契約の締結について 

○議長（米山俊孝） 続きまして日程第５、議案第２号、平成３０年度ブロック塀・冷房設備

対応臨時特例交付金事業松川中央小学校エアコン設置工事請負契約の締結についてを議

題といたします。 

説明を求めます。下沢まちづくり政策課長。 

○まちづくり政策課長（下沢克裕） 議案第２号、平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨

時特例交付金事業松川中央小学校エアコン設置工事請負契約の締結について。 

＝ 議案第２号朗読・説明 ＝ 

○議長（米山俊孝） 説明を終わります。 

質疑を行います。質疑はありませんか。質疑はよろしいですか。 

（「なし」との声あり） 

○議長（米山俊孝） 質疑なしと認めます。 

質疑を終結し、討論を行います。討論はありませんか。よろしいですか。 

（「なし」との声あり） 
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○議長（米山俊孝） 討論なしと認めます。 

採決を行います。 

議案第２号について、原案に賛成の方の起立を求めます。 

（起立１１名） 

○議長（米山俊孝） 起立多数であります。 

よって、議案第２号、平成３０年度ブロック塀・冷房設備対応臨時特例交付金事業松

川中央小学校エアコン設置工事請負契約の締結については、原案のとおり可決されまし

た。 

 

＝＝＝ 日程第６ 町長あいさつ ＝＝＝ 

○議長（米山俊孝） 日程第６、町長あいさつであります。 

深津町長。 

○町長（深津 徹） 上程をいたしました案件につきましてお認めいただきましたこと、感謝

を申し上げる次第でございます。 

小中学校のエアコン工事につきましては、様々なご意見をいただき、本日も全協、そ

れから午前中にございました社会文教常任委員会でも説明を申し上げ、様々なご意見を

いただきました。 

しっかりと受け止めるとともに、安全、それから子どもたちの学校生活に負担になら

ないように、過度の影響が出ないように今後事業を推進してまいりたいというふうに思

っております。 

本日は、長時間にわたりまして、午前中からご協議をいただきました皆さんも大勢い

らっしゃいます。お礼を申し上げまして、閉会のあいさつといたします。 

大変にありがとうございました。 

 

閉  会 

○議長（米山俊孝） 以上をもちまして、平成３１年第１回松川町議会臨時会を閉会といたし

ます。 

 

閉  会  午後３時４９分 



 

 

 

 

 

 

議員・説明員・事務局出席表 
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Ⅰ．議 員 出 席 表 

議 席 

番 号 
氏    名 

第１日 

1 月 29 日 

１ 米 山 郁 子 ○ 

２ 佐 藤 史 人 ○ 

３ 川 瀬 八十治 ○ 

４ 大 蔵   洋 ○ 

５ 中 平 文 夫 ○ 

６ 菅 沼 一 弘 ○ 

７ 黒 澤 哲 郎 ○ 

８ 坂 本 勇 治 ○ 

９ 熊 谷 宗 明 ○ 

１０ 森 谷 岩 夫 ○ 

１１ 島 田 弘 美 ○ 

１２ 間 瀬 重 男 ○ 

１３ 松 井 悦 子 ○ 

１４ 米 山 俊 孝 ○ 
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Ⅱ．地方自治法第 121 条の規定による出席者の職・氏名 

職   名 氏    名 
第１日 

1 月 29 日 

町      長 深 津   徹 ○ 

副 町 長 吉 澤 澄 久 ○ 

教   育   長 高 坂 敏 昭 ○ 

総  務  課  長 田 中   学 ○ 

まちづくり政策課長 下 沢 克 裕 ○ 

住 民 税 務 課 長 矢 澤   覚 ○ 

会 計 管 理 者 田 中   学 ○ 

保 健 福 祉 課 長 米 山 政 則 ○ 

環 境 水 道 課 長 塩 倉 智 文 ○ 

建 設 課 長 小 沢 雅 和 ○ 

産 業 観 光 課 長 米 山 清 博 ○ 

こ ど も 課 長 福 島 敏 美 ○ 

生 涯 学 習 課 長       小木曽 雅 彦 ○ 

議 会 事 務 局 長 加 山 隆 浩 ○ 

 

Ⅲ．本会議に職務のため出席した者の職･氏名 

職   名 氏    名 
第１日 

1 月 29 日 

議 会 事 務 局 長 加 山 隆 浩 ○ 

書       記 中 平 香 織 ○ 
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以上、会議の内容に相違なきことを認め、地方自治法第１２３条の規定によりここに

署名する。 

 

 

 

平成   年   月   日 

 

 

 

 

松川町議会議長    米  山  俊  孝 

 

 

 

 

署 名 議 員    松  井  悦  子 

 

 

 

 

署 名 議 員    米  山  郁  子 
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